



第二十六屆普世青年節
慈幼大家庭(中華會省)慈青團
第二次培育資料及營刊
2011年1月15-16日

我。信主

以教育青年為信仰作証



MADRID
2011/08/7-23

姓名：

組別：

聖若望鮑思高神父

出生地：意大利北部 比哀蒙省
基愛理鎮碧基村
現稱 鮑思高崗

出生日期：1815年8月16日

去世日期：1888年1月31日

享年：73歲 (1815-1888)

身份：會祖 (慈幼會, 母佑會, 協進會)

榮列聖品日期：1934年4月1日

瞻禮日：1月31日

主保：教育者、學生、青少年、編輯

生平簡介：幼年喪父，深受虔誠母親影響。

自小愛以善表導同伴於善。在九歲的神夢

中，得到日後照顧無家可歸孩子的聖召。艱苦求學，廿六歲受祝聖為神父，專心照顧都靈街童，成立華道角青年中心。倡導以理智、宗教和仁愛的「預防教育法」，獲得理想的成果。創立慈幼會和母佑會，以及平信徒的協進會。他一生教育青年、出版公教刊物、推動聖召和傳教事業，努力宣揚聖母進教之佑敬禮。他以「與我靈，取其餘」為口號，勤奮工作，鞠躬盡瘁，被譽為青年慈父與導師。



建立偉業：

1. 創立慈幼會 (特別服務男青年) (1859)
2. 祝聖都靈聖母進教之佑大殿 (1868)
3. 創立母佑會 (特別服務女青年) (1872)
4. 創立協進會 (平信徒組織) (1876)
5. 祝聖羅馬聖心大殿 (1887)

名句：只要你們是青少年，我就萬分的喜愛你們。

如欲知更多資料，請click入 <http://www.sdb.org.hk/resources/>

鮑思高教育青年的原因



鮑思高神父所關心的就是要提醒所有人，青年墮落的原因或誘其墮落的危機。自由主義已經開始結出惡果，它攻擊教宗、主教和司鐸，俗化各種學校的教育工作，宣傳唯物無神論主義。這也使人忘記永遠的思想，破壞基督徒的家庭觀念。這是鮑思高神父給當時的社

會人士所描述的青年現況。社會上的壞人尤其愛利用刊物、集會等，腐化那些不慎的青年。他們的目的都是青年放棄自己的宗教、教會和倫理道德。

他發現青年們在城市裡各處街頭流浪，到處亂走，整天空閒，無所事事，賭博嬉戲，學會淫穢和詛咒的惡習。他想：如有一隻慈善的手，及時把他們從危機中拯救出來，使他們走上一條正當的路，用宗教來培養他們，教他們修德行善，那麼他們就會自助而助人，對己對人都有好處，成為熱心的教友，良好的公民。為此，青年們，尤其那些被人遺棄的貧苦青年們，無論過去，或是將來，常是耶穌基督心愛的人，也常是那些熱愛宗教，關懷社會福利的人所愛護、照顧的人。

鮑思高教育青年的秘訣

1. 愛青年
2. 容忍
3. 彼此諒解
4. 為青年祈禱
5. 持之有恆及出於善意



想一想：你留意到現今社會的青年現況嗎？

以上5種秘訣，你會嘗試以哪一種接觸身體有需要的青年呢？

我的靈修裝備：

我，_____是慈青團第_____組的組員，願意在
2011年_____至_____期間，以鮑思高神父的精神和
使命，服務青年，願意關心_____這個青年
現況，按照天主愛的誠命推動正確價值觀，使更多青年認識和親近
耶穌基督，以_____作為目
標，並實踐及推廣慈幼青年運動，以下是我的行動：

1. _____
2. _____
3. _____

參與慈幼青年的慶典(建議小組聚會)

日期	時間	地點	聚會
Feb 26	1330-1730	聖母書院	慈青日
Mar 26	1600-1900	鄧鏡波學校	恭迎鮑思高神父聖髑來 華青年聚會及祈禱會
May 14		堅道明愛	教區聖召聚會

閱讀靈修圖書

完成靈修週記